

МЕТАЛУРГ

Ежедневная газета — орган Партии, Завкома, Заводу управления Электроугольного завода

№ 184 (331)

Пятница 11 декабря 1936 года

Цена 5 коп.

На мадридском фронте германские войска

Боевые действия республиканской авиации

8 декабря, как и накануне на мадридском фронте, наблюдались застой. По всем данным митяжники успешно готовятся к новому наступлению по позиции республиканцев, германские зашифрованные стюажеры Испании Озко Французского фронта (одна из стюажеров через протезовую руку в складных очках Мадрида и большую руку Ма (сварщик) в помощь митяжникам собрано 3000 германских солдат, включая при сланных из гитлеровской Германии. Митяжники уклоняются от битвы, порываясь через потонный мост подкрепления войскам мадридским, находясь-ся в Университетском городке. Однако республиканские войска открыли столь сильный пулеметный и артиллерийский огонь, что митяжники вынуждены были отступить. Еще через 8 декабря республиканская артиллерия обстрелявала перекресток ДИВ — АМПО, где происходил концентрация войск митяжников.

Республиканская артиллерия сейчас имеет достаточное количество снарядов, чтобы держать под огнем даже воюющий фронт. Митяжники печально отметили, что вооруженная колонна правительственных войск подготовила фланговую атаку на город ТУИВ ДЮ, южнее Мадрида.

По-прежнему с исключительной отвагой ведет борьбу с митяжниками республиканская авиация. За последние 7 дней совершено около 39 фальшивых бомбежек и использовано на Васковском (северном) фронте 8 декабря над городом Ватория на небольшой высоте произошло воздушный бой между шестью правительственными и республиканскими и восьмью истребителями митяжников. В результате боя 4 истребителя митяж-

ников уничтожены. Остальные замесили протинники, отвалившиеся от заднего фюзеляжа, и скривили. Правительственные самолеты благополучно вернулись на свои базы. К северу от Ватория правительственная авиация бомбардировала город Бильбарра. Несколько самолетов митяжников подбитых на Ватория, за выжили. В сражении приняли участие 30 самолетов митяжников против 6 правительственных самолетов. 8 самолетов митяжников обиты, а четвертый был вынужден приземлиться. На мадридском фронте правительственные самолеты обиты 4, а четвертый самолет митяжников и бомбардировали позиции противника.

Германские самолеты 7 декабря приехали в верную своей милды не только в 20 тысячных город Таталахара, в 60 километрах к северу востоку от Мадрида. В результате бомбардировки город разрушен, в том числе знаменитый дворец принца Ифрантало — большая историческая ценность и госпиталь.

8 декабря на Валениа (Валлийский город в восточной Испании, на берегу Средиземного моря, внешнее место пребывания правительственных войск) отправлены на фронт три группы солдат, которые устанавливали на критские станции, радиопередатчики, граммофонные большой мощности, киноаппараты и граммофоны. На фронте будут показаны советские фильмы «Чапаев» и «Мя» из Кривоголова, демонстрация которых происходит с огромным успехом в ряде испанских городов. Оглыми пропагандистов, идущих на фронт, будет выдвигаться фронтная газета «Победа». В Валенсии возмужают правительственные отряды, выдвигавшиеся на фронт агитатив-мобили.

Необходимо крепко ударить по головоупятам

Окочительное утверждение новой Сталинской Конституции обязывает нас, сталеваля, работать лучше, работать по стажонским. Но нераспорядительность некоторых работников нашего цеха, горюют в работе сталеваля, мешают выполнять взятые перед партией и перед страной обязательства.

10 декабря, явля на смену, я взял обязательство дать навалу за 7 и 10 мин, требуя от мастера знания современной подготовки канавы. Но из-за неправильного руководства рабочей смены, мастером явля Хеб немцы подготовка канавы была задержана на 2 часа 40 минут.

Мастер Хебас вместо того, чтобы весь бригаду сталеваля мобилизовать на навалу цеха № 3, разбил бригаду на две группы, бросил вторую группу рабочих на 2 пята, горюют знаю, что планка на второй пята должны вынуждать только и концу смены. В результате такую горюловатость планка на третьем и четвертом по мере была задержана на 2 часа.

Факты такого горюловатства не единичны, они воплились в систему в работе явля. Если руководство сталеваля не обратит внимания на дальнейшее не ударит по таким жалостно-отосидшимся к своей работе мастерам, как мастер Хебас, то следы сталеваля нашего цеха смутят к 28 декабря выполнять годовую программу.

Сталеваля ПИВЦОВ.

Бригада тов. Юшера будет передовой в цехе

Получение 1000 рублей премии стажонскими бригады тов. Юшера от руководства завода за установление рекорда по выпуску трубы: 4 декабря бригада выработала 222 трубы в смену, 30 труб в час (парный рекорд 144 трубы), совпало с обещанием сталинской Конституции. Юшерады в ответ на сталинскую Конституцию и на премирование дали руководство обязательство, что их бригада в борьбе за выполнение плана в 1937 году будет передовой бригадой в цехе.

Отчет делегата Всесоюзного съезда

Делегат Презвучайного восьмого съезда Советов — полноречивый вил первого класса А. М. Фокеев после отчета о работе съезда на городском празднике, посвященном принятию Сталинской Конституции, присутствии к отчету на сменник, бригадных рабочих собраниях и ихлах нашего завода.

Первое собрание состоялось в смене Ионовна, в которой работает сам делегат, потом в смене Кузнецова, в смене Сергеева, Загажина (мелкооформный цех), у рабочих новоотрубного цеха.

Сегодня А. М. Фокеев отчитывается у рабочих механического цеха. Визит мы помешаем отъезду тов. Фокеева с своих впечатлениях с рабочи собраниях.

А. М. ФОКЕЕВ

О чем я рассказываю рабочим

Никогда я не переживал такого счастья и удовлетворения в своей жизни, как в дни работы съезда, в дни своих отчетов о работе съезда, об утверждении сталинской Конституции.

Я очень плохо агитатор в сороком не подготовленный оратор, для меня куда легче делать вымысл, чем произносить речи, но ятак рад, что сейчас много говорю, что я говорю о замечательных делах работы сталинского съезда и как бы не трудно мне было разговаривать о работе съезда, все же мои слова о великом Сталине, о победах советской власти, о строителстве нашей Красной армии, о сталинской Конституции — документ, куда заложены права и обязанности трудящихся, встречаются аплодисментами. Звонят. Пора идти на работу, но рабочие не хотят уходить, хотят еще и еще слушать о Сталине, о победах социализма.

Рабочие интересуются, рассказываю им больше, чем в моих делах. Меня спрашивают — а чем одет товарищ Сталин, как выглядит М. И. Калинин, как болр стает К. В. Ворошилов, как отправляется жизнь вождя. Мне являют в такие вопросы: как понимать о словах Сталина и печати, записанных в Конституции.

Этим особо интересуются мелкооформля.

Кривошею и самонапросто больших и малых людей не взираю на их чины, в широком обсуждении всех вопросов нашего государства, но мы за критику, за такую свободу слова, которая укрепит нашу Родину.

Я отметил, что мы за такую свободу печати, когда наша печать разоблачает бюрократизм в государственной и другой аппарате, когда наша печать указывает на неправильные действия отдельных руководителей, когда наша печать защищает интересы трудящихся, но мы против такой свободы печати, когда печать клеветает на наше социалистическое государство, на нашу партию и трудящихся. Меня спрашивают о законах на труд, образование, социальное обеспечение. И я стараюсь — ем разъяснить непонятные для них вопросы.

Меня радует, когда после моего сообщения, рабочи одобряют сталинскую Конституцию, — я рад, что своим сообщением о работе съезда оправдал доверие рабочих завода, посланных меня на съезд, я рад, что рабочие после моего сообщения о работе съезда берут на себя новые производственные обязательства по исполнению плана.

Товарищи металлурги, в ответ на сталинскую Конституцию, давайте по всему фронту, на всех участках, — работать по-стажонским. В 37 году, в первом году жизни и работы социалистической Конституции, давайте все, и руководители завода, и рабочие рабочие, работать по стажонским!

Сегодня открытие делового клуба

Сегодня открывается клуб НТР — дом техники металлургического завода. Вечер клуба НТР закончатся с в организации заводской технической секции завода, которая будет заниматься изучением технических статей руководства и возглавлять все стажонское движение, на производстве научной мысли среди рабочих и области заводской техники и механизации, направленной на освоение технической мощностей (оборудования) и выделены производственной программой завода в 1937 году.

Клуб НТР должен стать как центральный деловой сектор, так НТР в стажонском заводе могут возникнуть производственные технические семинары, совещания с основными техническими специалистами.

Важнейшим делом является в работе клуб читать техническую литературу. В деловом клубе НТР и использовать всевозможные, как то: книги по библиотеке книги, пометить высланные произведения литературы при открытии комиты техники, почитать научно-технические лекции в клубе НТР. Не следует забывать работу по сбору и изучению опыта заводской и культурной работы, товарищи! М. КАЛИНИН.

Невежество Васильковского

В Сталинской Конституции сказано, что каждая гражданская обязан бередь и укреплять общественную социалистическую собственность, узнавать права социалистического občествa. Но вот проки веший в доме № 3, в Старой колонии, тов. Васильковский не соблюдает требований, записанных в Конституции.

Тов. Васильковский не бредно отбывает в социалистической собственности. Тем самым нарушает наши социалистические обязательства. У него в квартире всегда грязно, не убрано. Жалко коммунальцев, возмущаемый тов. Яков Матвеевич, безразлично относится к действиям Васильковского.

СОСЯД.

ОТРЕМОНТИРУЙТЕ ВЕСА

На складе инвентурного веса весы неисправны. При взвешивании их как они весят вес на 100—200 килограмм и отсюда повышается цена по нижнему. Неисправность ве-

сов может привести к перерасходу металла и даже разбавлению утюбы. Начальник цеха тов. Швабко должен устроить эту ненормальность.

И. В.

Снова о бане и о колледже

Я уже писал об отсутствии бани, колледжа на станции поселке Суздальском где проживают работники завода. Но ДЖО отписывается, что колледж будет устроен, но все ничего не делает. В коммун-

отделе говорят, что нет лимитов на постройку новой бани, но тут они и не требуются. В поселке бани есть, но не нужно поднимать, а содержать. Иные жители на себя.

БЕЛОВ.

К ЧЕМУ ЭТО КЛОНИТ?

В Сталинской Конституции сказано, что каждая гражданская обязан бередь дисциплину труда, честно относиться общественному долгу. Но вот в инвентурном цехе есть такие работники, которые перешагнули трудовые дисциплины. Смысловский Макаров за двадцать минут до гудка своим ключом открывает доску с номерами, берет свой номер и уходит

с работы, но начальники цеха Борзов мер не принимают.

В цехе есть случаи хулиганства, например, не так давно уволили с работы за хулиганство рабочего Оленова. Сталинская Конституция нам дала большие права, но в тоже время мы обязаны соблюдать и свои обязанности, записанные в Конституции.

Ч. ЛЫШКВ.

Недостаток сутки срывает работу цеха

Рабочие станковщики цеха вольного цеха в ноябре не выполняли плана. Это произошло, как нам изложили четыре месяца работ на уровне вольной технической помощи; это после освоения технической помощи.

Почему провалились в ноябре работы? Из-за во первых, основной и главной причиной неудовлетворительной работы цеха является отсутствие в цехе сменной смены. Во вторых, недостаток вынуждал работников вынуждал

Целыми сутками отстала цеховая от отсутствия сутки. Только одной бригадой тов. Устиных довели, у нас мало было проделано и она снова была перевыполнена. Декабрь провалился, начался так же не организованно, снова отстали на за отсутствия сутки.

Не пора ли руководителю завода серьезно подумать о нормальном снабжении цеха сутками и создать вот условия для станковщиков работы?

ХЛВЯНИКОВ.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

ТУРНИР

На днях состоялся заводской шахматно-шахный турнир на перемотку. Турнир—это большое физкультурное мероприятие, и если в нем будет такое же безразличное отношение со стороны заводского комитета обществу, как отношение к металлургии, как к певчим турнирам, значит турнир пройдет так же бледно и бесцветно, как прошли некие турниры, а в отдельных цехах они вообще не состоялись.

Шахматно-шахный турнир на перемотку состоялся в цехе перемотки. Шахматы, шахматы занимают десятки, сотни рабочих и И. Г. Завода. Организация общественных организаций цехов и комитетов обществу заводского комитета обществу, как к певчим турнирам, значит турнир пройдет так же бледно и бесцветно, как прошли некие турниры, а в отдельных цехах они вообще не состоялись.

Отв. редактор — М. БЕЛОВ
Удольное, крайлата № 191
т. 47. г. 47. «Воск. раб»

Секция инструкторов, организованная при аппарате.

НА ОБЩЕГОДНИКЕ: тов. Бартоло, Макаров, Захаров, Филатов, Петухов, Шелева, Березин, Бартоло, Бартоло, Шадрин, Петров, Сидоров и другие. За участие в инструкторской работе тов. ДЖО.

Т. Горюхов.

Необычайное занятие кружка

I

В знаменательный день пятого декабря, по окончании слушаний, должен был состояться обзорный доклад товарища Сталина. Но в середине дня стало известно, что вечером по радио будет транслироваться исключительно утверждение Сталина текст по делу Сталинской Конституции СССР.

Но радиоприемника в том помещении, где было назначено занятие кружка по изучению истории партии, не было.

Тогда я заметил, что слушатель кружка, знавший обстановку нашего завода, предложил, я и рассчитал, что и мот в комнате, где он устроен, и слушатель, — у меня хватит про все!

Надо-ли говорить, что все слушатели с радостью воспользовались инициативой и госприемником своего товарища. И все 13 слушателей быстро перешли из «нашего» здания в одну из просторных комнат, хорошо убранной и освещенной в квартире тов. Воронина.

II

... 5 часов 15 минут. Диктор сообщает, что в 4 часа 15 минут (по московскому времени) Колосовый дал доклад Чрезвычайный VIII съезд Советов, уже заполнен делегатами съезда и гостями.

Наша группа, молчаливо, в одно мгновение была обращена туда — в зал съезда, к столу президиума, за которым вот-вот должны появиться члены президиума съезда во главе с великим Сталиным. Этот момент наступил как то сразу, он ударил в нас сразу, — мы с трепетом и неслышанным волнением ожидали, как бы в самом зале съезда и мысленно, от всего сердца, принимали участие в овациях и аплодировании.

Председательствующий на этом заседании съезда А. А. Андреев первое слово перед-ставил Председателю редакционной комиссии тов. Сталину. И мы снова — в зале съезда и ликования, вместе со всеми присутствующими на съезде.

Обязанный первыми нами был использован для обоснования по вопросам, поставленным в доклад товарища Сталина. Вопрос о 1912, поставленный тов. Сталиным, вызвал особенно большой интерес у всех слушателей. Здесь пришлось вспомнить эпоху в том, в 1921 году партии была провозглашена новая экономическая политика, ее сущность классически сформулированную товарищем Сталиным, в знаменательном слове на съезде партии и речи тов. Сталина о правах уклон в ВКП(б), где он разработал контрольные вопросы в своем взгляде на НЭП, вопросы, и обещал по вопросу о НЭП, у тов. Сталина.

Время 16 часов 45 минут. Диктор передает залу читаемые слова товарища Сталина о том, что всенародное обучение проекта Конституции много помогло для окончательного ее редактирования.

... Председательствующий тов. Андреев зачитывает первую статью Конституции: «Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян». Выводом аплодисментов и криками «ура» съезд сопровождает принятие первой статьи Конституции. И как только закончилась статья, съезд много утверждал историче-ские в выходящей документ нашей эпохи. Снова объявляется перемена. Кружок продолжает беседу по второму докладу товарища Сталина. В центре внимания вопросы о классах в 24 году и в настоящее время и о том, как на основе Ленинского Сталинской национальной политики, под руководством великого Сталина рола и крепка дружба много национального народа.

Так оживленно и деловито были разобраны первые две главы доклада товарища Сталина.

Снова восторженный выдох. Мотивы звуки редко на весь мир молчаливо разнеслись в этот о том, что съезд Советов только что утвердил новую Конституцию. Съезд поет пролетарские гимн. Кружокцы все встают и стихийно, вместо съезда, поют «Интернационал».

Время уже 8 часов вечера.

Поблагодарив госприемника хозяина — Якова Матвеевича Воронина, мы радостные и возмущенные исторически событиями незабываемого дня, расходимся по домам.